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INICIATIVA: 00878-2020-SLO-SE 

PROYECTO DE LEY QUE REGULA LA ADMISIÓN E INSCRIPCIÓN DE 

ESTUDIANTES EN CENTROS EDUCATIVOS PRIVADOS Y ESTABLECE LA 

GRATUIDAD DE LA REINSCRIPCIÓN. DIPUTADOS:  AMADO ANTONIO DÍAZ 

JIMÉNEZ, DARÍO DE JESÚS ZAPATA ESTÉVEZ, JOSÉ FRANCISCO A. 

SANTANA SURIEL, MARÍA MERCEDES FERNÁNDEZ CRUZ, RAFAEL ANÍBAL 

DÍAZ RODRÍGUEZ, ADELIS DE JESÚS OLIVARES ORTEGA Y ALEXIS ISAAC 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ. DEPOSITADA EL 28/07/2021. COMISIÓN PERMANENTE 

DE EDUCACIÓN.  

 

SENADOR ARIS YVÁN LORENZO SUERO: El senador Héctor Acosta…, y yo estoy 

confundido, ¿la iniciativa de Héctor se va a conocer hoy? 

 
 

SENADOR PRESIDENTE:  No, va a comisión. Esta es una iniciativa que está entrando. 

La de Héctor Acosta se fue a la Cámara, esta viene de… 

 
 

SENADOR ARIS YVÁN LORENZO SUERO: Lo que pasa, presidente, que esos 

proyectos se fusionaron. 

https://www.files.senadord.gob.do/index.php/s/5iZ4H3sMFcFKCz7
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SENADOR PRESIDENTE:  Sí. 

 
 

SENADOR ARIS YVÁN LORENZO SUERO: Entonces, yo me siento en el deber de 

darle cumplimiento a un pedimento de un colega, que en el día de hoy no está aquí, y me ha 

pedido que intervenga a los fines de ver si se puede liberar de trámites y conocerse hoy, 

porque ese proyecto va a perimir, es el mismo de él. Él, conjuntamente con el diputado 

Amado Díaz, se pusieron de acuerdo, me parece que lo fusionaron. Entonces, nosotros 

estamos solicitando que sea liberado de trámites y que se pueda conocer en el día de hoy, y 

que si no se puede conocer en dos lecturas consecutivas, que se envíe a plazo fijo, de tal 

manera que no pueda perimir en el tiempo que nos queda. 

 
 

SENADOR PRESIDENTE:  Ok. Yo entendía que no perimía, por eso lo iba a mandar a la 

comisión, porque ese es el que viene de la Cámara de Diputados. 

 
 

SENADOR ARIS YVÁN LORENZO SUERO: Pero precisamente ese es el que él me ha 

pedido porque parecería que ellos se pusieron de acuerdo y ese es el que va a primar. 

Entonces, estoy solicitando… 
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SENADOR PRESIDENTE:  Pero, perdón, senador, yo tal vez estoy confundido. El del el 

senador Héctor Acosta se aprobó aquí en dos lecturas y se mandó a la Cámara; este del 

diputado viene de la Cámara de Diputados. 

 
 

SENADOR ARIS YVÁN LORENZO SUERO: Sí, pero ellos… 

 
 

SENADOR PRESIDENTE:  Ok, pero yo tengo entendido que no perime el que viene de la 

Cámara, que es el que ellos funcionaron porque de aquí no puede volver para acá, 

¿entiende? el que viene de la Cámara fue aprobado allá; entonces, le digo que no perime, 

por eso lo iba mandar a comisión, a plazo fijo. 

 
 

SENADOR ARIS YVÁN LORENZO SUERO: Está bien, ok. 

 

SENADOR PRESIDENTE: ¿Ok?. Entonces, lo remitimos a comisión, a la Comisión de 

Educación, por favor a plazo fijo a dos semanas. ¿Okey?, ¿tomaron notas de eso?. 

 

(EN ESTE MOMENTO, VARIOS SENADORES HABLAN AL UNÍSONO FUERA DE 

MICRÓFONO.) 

 

SENADOR CRISTÓBAL VENERADO ANTONIO CASTILLO LIRIANO: 
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Presidente, si lo envía a dos semanas, perime. 

 

SENADOR PRESIDENTE: ¿Qué iniciativa es? 

 

SENADORA LÍA YNOCENCIA DÍAZ SANTANA DE DÍAZ: 00878… 

 

SENADOR PRESIDENTE: Tiene la palabra, senador. 

 

SENADOR CRISTÓBAL VENERADO ANTONIO CASTILLO LIRIANO: 

Presidente, solicitamos respetuosamente que sea enviado a comisión, a plazo fijo de una 

semana porque… 

 

SENADOR PRESIDENTE: Perfecto. 

 

SENADOR CRISTÓBAL VENERADO ANTONIO CASTILLO LIRIANO: Perime, si 

pasa así. 

 

SENADOR PRESIDENTE: Tiene la palabra el senador Bauta Rojas. 

 

SENADOR BAUTISTA ANTONIO ROJAS GÓMEZ: Yo digo, presidente, es que un 

senador y un diputado no pueden decidir la fusión de un proyecto de ley, de dos proyectos 
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de ley. Eso mínimamente lo tiene que decidir la  comisión, decidiendo, atendiendo a 

recomendaciones, incluso, del órgano técnico que nos asesora. 

 

SENADOR PRESIDENTE: Efectivamente. 

 

SENADOR BAUTISTA ANTONIO ROJAS GÓMEZ: Eso no es que aparezca una rueda 

prensa, dos legisladores “estamos funsionando”, eso no es así. 

 

SENADOR PRESIDENTE: Ok. Entonces lo enviamos a plazo fijo, a una semana a la 

Comisión de Educación, para que conozca bien y pondere ese informe y rinda su informe de 

lugar. Pasamos a iniciativas de los senadores a tomar en consideración. 
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